

**ОТЗЫВ**  
**научного руководителя на диссертацию**  
**Палозян Оксаны Арамаисовны**  
**на тему «Финансово-правовое регулирование бюджетных расходов»,**  
**представленной на соискание ученой степени**  
**кандидата юридических наук**  
**по специальности 12.00.04 – Финансовое право; налоговое право;**  
**бюджетное право**

Диссертационное исследование О.А. Палозян посвящено одной из важных категорий бюджетного права – бюджетным расходам. Потребности государственного управления в сфере расходов состоят в одновременном решении не только названных задач, но и создании концептуально новых подходов в организационно-правовом обеспечении использования бюджетных средств, накопленных запасов государства. Последний этап внесения комплексных поправок в Бюджетный кодекс РФ создал законодательную основу для эффективного функционирования и развития бюджетной системы страны, повышения результативности бюджетных расходов и реструктуризации бюджетного сектора. В качестве новых бюджетных инструментов введены долгосрочные и ведомственные целевые программы, государственные и муниципальные задания, многолетние государственные и муниципальные контракты; упорядочены механизмы планирования и осуществления бюджетных инвестиций; созданы предпосылки для развития новых форм оказания и финансового обеспечения государственных и муниципальных услуг. Однако оценка достигнутых показателей и скопившихся тенденций, поиск новых возможностей в реализации оптимизационных бюджетных решений, находятся в центре внимания властей и общественности.

Автором работы раскрыты сущность и содержание категории «бюджетные расходы», как объект финансово-правового регулирования, изучены историко-правовые предпосылки возникновения бюджетных расходов, проведена классификация принципов расходования бюджетных средств, предложены пути повышения эффективности бюджетных расходов и сформулированы предложения по применению и усовершенствованию отдельных норм

бюджетного законодательства, что позволяет характеризовать работу как глубокое оригинальное, логически завершенное монографическое исследование.

Диссертационное исследование О.А. Палозян представляет собой самостоятельную завершенную научно-квалификационную работу, которое обладает актуальностью и научной новизной, состоящей в решении научной задачи о природе бюджетных расходов, имеющей значение для отрасли бюджетно-правового знания.

Кроме того, выбранная О.А. Палозян тема исследования является особо актуальной в контексте постоянных изменений в сфере бюджетного законодательства, в том числе в свете подготовки проекта нового бюджетного кодекса Российской Федерации, исследование поставленных задач диссертационной работы вызвано отсутствием комплексных научных исследований по указанной проблематике.

Сформулированные в диссертации выводы и положения имеют значение для развития науки бюджетного права, дополняют и развивают ее фундаментальные теоретические конструкции, а предложенные на основании их способы решения обозначенных в работе практических проблем, могут быть использованы при совершенствовании процедуры бюджетного правотворчества.

В целом работа Палозян О.А. представляет собой добротное комплексное исследование, теоретическая новизна которого связана с попыткой выявления методов и способов повышения эффективности бюджетных расходов.

Диссертация имеет существенное научно-практическое значение. Полученные в ходе исследования результаты и сформулированные на их основе практические предложения направлены на совершенствование бюджетного законодательства, оптимизацию правового регулирования в сфере бюджетных правоотношений и формированию бюджетной политики в области эффективного расходования бюджетных средств.

Диссертация Палозян Оксаны Арамаисовны на тему «Финансово-правовое регулирование бюджетных расходов» соответствует требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в ред. Постановления Правительства Российской Федерации от 2 августа

2016 г. № 748), и может быть представлена к публичной защите на соискание  
ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.04 –  
Финансовое право; налоговое право; бюджетное право.

**Научный руководитель**  
**доктор юридических наук**  
**(12.00.14) – административное право,**  
**финансовое право, информационное право**  
**профессор, главный научный сотрудник**  
**отдела финансово-правовых исследований**  
**ФГБОУ ВО «Российский государственный**  
**университет правосудия»**

*Горбунова*

**О.Н. Горбунова**

«07» *февраль* 2017 г.

Почтовый адрес: 117418, г. Москва,  
ул. Новочеремушкинская, 69,  
Тел.: 8 (906)-057-26-50  
E-mail: o-g-gorbunova@yandex.ru

ПОДПИСЬ  
ЗАВЕРЯЮ  
СПЕЦИАЛИСТ ОТДЕЛА КАДРОВ



*О.Н. Горбунова*